

交管资讯

# 北湖交警大队校园周边道路交通标识提档升级

交通标志是指用形状、颜色、符号或文字传递特定信息,用以管理交通的安全设施。针对学校周边交通环境的特殊性,北湖交警大队以“交通标志”为抓手,从外观设计到实用功能对交通标志标线等交通设施进行升级改造,改善了学校周边道路交通环境。

北湖交警大队自在北湖小学首创的“微循环”项目在辖区建成投入使用以来,受到了学校、家长以及社会各界的一致好评。“微循环”科研成果在山东省公安厅和济宁市公安局举办的科技大赛中取得了较好的成绩。这种“特殊”的交通管理模式,为学生们的人身安全和校园周边道路畅通提供了有力保障。

经过一年多的运行,北湖交警大队对于各类交通设施在“微循环”项目中所承担的“角色”、起到的“作用”又进行了深入的探索和研究,针对不同的交通环境,采取“一校一策”,把“交通标志”提升为“交通标识”——使“标志”更容易让人“识别”。

疫情平稳后,复工、复学后的交通管理,成为当下交管工作的重中之重。北湖交警

大队经过前期的探索和多次实地勘察,决定对济宁学院附属小学、附属中学太白湖校区校园周边道路交通设施进行一次升级、提档。济宁学院附属小学、附属中学太白湖校区于2018年9月正式投入使用,是太白湖区党工委管委会重点打造的学校。其中附属小学总建筑面积22300平方米,现有32个教学班,在校学生1477名,教职工80名,学校先后获得“2019年全国青少年校园足球特色学校”、“省级交通安全示范学校”等荣誉称号。

附属小学位于太白湖新区奥体路与青莲路交汇处路北,东靠青莲路,南邻奥体路,由于该校师生众多,接送学生的车辆而又多数是非机动车,接送孩子的人员中,尤其是老年人居多,老年人对于交通安全知识知之甚少,交通安全意识较差,交通管理难度大,仅仅依靠交警指挥疏导和批评教育效果甚微。于是北湖交警大队用“设施护安全,标识促畅通”的新理念,再次打造了辖区校外交通安全治理品牌。

“黄色标识”警醒驾驶。交通心理学研究表明,人与车、人与路以及在运行时驾驶

人员与道路交通环境有着较大的关系。其一,校园周边道路标志牌以较为明显的黄色为主。警告标志的底色呈黄色,心理学家经过多次研究试验得出结论,对于较大的视觉而言,黄色的视认性、诱目性及识别性最好,因此,在交通管理工作中,该大队在校园周边道路设置黄色的道路交通标志尤为合适。其二,设置黄色减速振动线。振动标线是一种目前国际上发达国家使用比较普遍,具有国际先进水平的高新技术产品。它的外形呈凹凸型,基底加突起部分高度为5-7mm。振动标线具有抗污染、耐碱、耐久、耐磨性好、柔韧性好、耐候性强、振感强烈、雨夜照常反光和提示效果极佳的特点,使用寿命长,且用途相对集中,可设置在企事业单位和学校门口,限制车辆通行速度,根据设置位置不同,可多次重复设置,设置时与行车方向垂直。北湖交警大队在学校周边道路选择使用了黄色的减速振动线也是看中了颜色的视认性和诱目性。另外,黄色减速振动线克服了橡胶制、铁制减速带破损后“桩钉”凸露路面所带来的不安全因素。“美感”带来安全感。从交通安全与美

学角度分析,在视角单调的情况下,驾驶员视角逐步变得迟钝,削弱了对安全的警惕性。北湖交警大队在学校周边道路设置LED提醒标志,一是更能提醒驾驶人快速直观的辨识;二是在道路中间隔离护栏上两端设置LED提醒标志,可有效将校园周边道路视觉上变窄,避免车速过快,利于上、放学期间对特定路段的行车安全。

临时手动设施,缓解长时拥堵。在学校周边道路按照上、放学时间段进行临时交通管制,使校园周边道路没有机动车辆行驶,为学生创造一个更加安全的空间。

临时非机动车停放区,解决了滥停乱放。在学校周边路段,该大队在上、放学时间段,设置醒目的非机动车停放区。为接送学生的家长设置安全等待区,避免接送学生的非机动车拥堵在路口,让接送学生变得便捷、轻松、有序。

新型交通标识投放使用,带来新的管理效果。走访中,学校、家长、师生及广大驾驶人一致反应“新鲜感增添了安全感”,打造出又一校外交通管理亮点品牌。

通讯员 李绪庭 寻冠群

## 开展“文明交通我上岗”志愿者培训活动

“咱们的小红旗不能夹胳膊窝里,得体现出我们志愿者的精气神来,要这样拿着……”近日,曲阜交警大队特勤中队队长给正准备上岗的交通志愿者做着示范。

在“文明交通我上岗”活动中,曲阜交警大队先后对分布在13个路口的46名志愿者进行了现场指导。民警结合每个路口的实际交通流量,对发现的不文明交通违法行为,手把手的讲解了上前制止劝导、规范文明用语以及路口安全站位、宣传教育等值勤技巧,从而让行人及非机动车自觉依靠在安全岛,不闯红灯不越线,不翻越护栏不斜穿路口,安全文明出行。通过培训,不仅增强了志愿者们的遵法出行意识,更提高了他们劝导、维护交通秩序技能,示范带动过往市民摒弃不良交通陋习,形成人人参与、人人遵法的良好氛围。

## 汶上交警大队推进“一盔一带”守护交通安全

汶上交警大队坚持宣传引导,全方位开展“一盔一带”道路安全宣传活动,提升群众安全意识,提升全民参与度。该大队组织民警深入社区、学校、机关单位、大型商场、景区广场、客运站等场所,大力宣传“一盔一带”安全守护行动,积极引导佩戴安全头盔、使用安全带、遵守“斑马线”交通规则,利用村委会大喇叭“唱响”“一盔一带,安全常在”宣传曲;利用公交车、长途客运车辆安置的媒体电视、商户电子显示屏等播放交通安全宣传提示语、交通安全警示教育片,做到家喻户晓,用发生在身边的典型案例教育广大交通参与者自觉遵守交通安全法规,文明出行。同时利用“两微一抖”等媒体,有针对性的广泛宣传提倡文明交通行为,曝光交通陋习、严重违法行为和和文明交通行为,充分发挥舆论监督的作用,形成浓厚的宣传氛围。

通讯员 刘传辉

## 邹城交警大队整治非法占用停车位

为缓解交通出行压力,解决“停车难”问题,邹城交警大队在全市范围内新增公共停车位1000余个,此项措施一出,大部分市民都能够自觉做到将车停放在公共停车位上。但是,还是有一小部分市民为图方便将车辆乱停乱放,甚至有些市民用石头、轮胎以及锥桶等障碍物霸占车位,不仅占用了公共资源,存在安全隐患,还扰乱了辖区道路交通秩序。

针对这一情况,邹城交警大队组织专门警力全面整治辖区乱停乱放、非法占用公共停车位乱象。对一些乱停乱放的机动车开出罚单,对乱停乱放的非机动车则实施拖离,对在公共停车位上故意放置石头、轮胎以及锥桶等障碍物进行了集中整治,对车身上障碍物予以强制清理拆除。同时,民警还向广大市民进行宣传教育,提醒广大市民:公共停车位属于公共资源,不是某个单位和个人的私有领地,不得私自占用;乱停乱放不仅损害城市形象,还会带来交通安全隐患,广大市民应自觉摒弃交通陋习,按“位”停车。

该大队将继续加大巡查密度,坚决对乱停乱放、违法占用公共停车位等行为进行专项整治,最大限度地保障机动车公共停车位的正常使用,方便广大群众有序停车,缓解停车难的问题,确保还路于民。

通讯员 孙志刚 李凡红

## 泗水交警大队趣味性宣传交通法律法规

随着农村经济的发展和国家对农民各项政策的落实,农民购车的越来越多,但长期以来,由于农民缺乏交通法律法规知识,致使交通违法行为的现象大幅度增加。针对这种情况,泗水交警大队充分利用群众喜闻乐见的幽默笑话快板书等文艺节目制成的宣传碟,利用服务大厅多媒体滚动播放,使群众在办理车驾管业务和娱乐中学到了交通法律法规知识,取得了良好的效果。

通讯员 乔磊

## 鱼台交警大队为中小学生送去“安全礼包”

为有效预防和减少道路交通事故的发生,杜绝和避免涉及中小学生的交通事故,提高中小学生“知危险 会避险”的能力,减少因交通事故对未成年人造成的伤害,近日,鱼台交警大队联合鱼台县教体局在全县中小学开展了以“知危险 会避险”为主题的交通安全宣传活动。

民警精心挑选了适合中小学生喜闻乐见的交通安全宣传视频及“知危险,会避险”交通安全“开学第一课”等交通安全宣传素材,通过与县教体局进行沟通,在全县中小学中利用多媒体设备,普遍开展一次“知危险 会避险”为主题的交通安全宣传活动,提醒广大师生疫情防控不放松,交通安全也要牢记心中。

通过此次,进一步增强了广大师生的交通安全意识和自我保护意识,通过教育一个学生,影响几个家庭,覆盖整个社会,提高了广大交通参与者的交通安全意识和文明出行意识。

通讯员 张体明 刘儒

## 交警风采

### 老人迷路 辅警帮忙寻家

近日,兖州交警大队五中队辅警房旭正在九州路区委路口执勤时,一位老人前来询问泗河大桥怎么走,房旭见老人岁数大,且神色慌张,略带疲惫,便关心的问:“老人家您从哪里来,到哪里去?”老人情绪有些激动,一时说不清楚。

由于该路口的车辆比较多,为了避免老人发生危险,房旭将老人领到警务车上,一边安抚老人,一边详细了解情况,经过一番沟通,得知老人今年89岁,有两个儿子,但讲不清自己的姓名和家庭住址,后经再三询问,老人从口袋里掏出了一张卡片,房旭看到卡片上有手机号码,房旭立即按照卡片的联系方式播通了对方的手机号,讲明刚才发生的经过,对方回答是老人儿媳,房旭便让其儿媳前来警务车接老人回家,其儿媳称她现在推着三轮车在文化西路,对警务车所在的位置不清楚。为了老人安全,房旭便开着私家车将老人送到文化路,找到老人的儿媳,其家人连声感谢!

通讯员 孔祥阔

### 女子走丢 民警“监控”细查

6月11日上午9时,家住嘉祥县万张镇郭庄村的郭某来到嘉祥交警大队指挥中心,将一面锦旗赠给民警,对民警帮助找到家人表示感谢。

6月9日23时许,嘉祥交警大队指挥中心民警接到该县万张派出所打来的协查电话,称有一位“精神失常”的女子走丢了,需要通过监控予以协助查找。半小时后,女子的家人匆匆地来到指挥中心求助,民警详细询问有关情况后,通过监控就女子可能经过的路口逐个排查,经过一整夜的工作,将女子落脚的区域锁定在嘉祥县西关附近。接到指挥中心值班人员的情况通报后,城区路面执勤民警协助女子家人在西关附近寻找,最终在一家商铺前找到该女子。

通讯员 孟祥平 陈玺玉



近日,在以“一盔一带”为主题的交通安全宣传活动中,济宁市交警支队经开区大队创新宣传模式,采取民间“套圈”游戏让群众解题。如果套住并能回答出民警提出的“一盔一带”相关知识,即能免费领取一个头盔,“套住”而未能回答正确者,只能得到纪念品,宣传活动寓教于乐,大受欢迎。

■通讯员 徐恩军 摄



为进一步提高滴滴代驾驾驶员的交通安全意识,树立安全出行理念,近日,金乡交警大队民警走进滴滴代驾公司开展了“一盔一带安全常在”主题宣传教育培训活动。民警结合近期发生的典型交通违法行为、事故案例,通过问答互动的形式向他们讲解了交通违法的危害和遵守交通法规的重要性,并向他们讲授了安全出行注意事项等交通安全知识,牢系安全带,拧紧安全弦,远离交通事故,安全文明出行。

■通讯员 闵莲芝 李忠康 摄

## 市中交警大队重拳整治夏季酒驾

为有效预防和减少涉酒道路交通事故,市中交警大队结合实际,多措并举深入开展夏季酒后驾驶机动车违法行为整治,全力确保辖区道路交通安全。

保持常态整治机制。该大队针对夏季酒后驾驶机动车违法行为易多发的特点,要求执勤民警克服麻痹大意、疲劳厌战的情绪,牢固树立对“酒驾”等交通违法行为“零容忍”思想,坚持酒驾整治“每日一行动”,从根本上消除违法驾驶员侥幸心理。坚持将整治酒后驾驶机动车违法行为作为一项长期工作抓,建立健全长效工作机制,全力推进酒后驾驶机动车违法行为整治常态化。该大队根据夏季酒后驾驶机动车违法行为发生的规律、特点等,仔细分析引发交通事故的原因,准确梳理、查找出酒后驾驶机动车违法行为为重点时段、路段,紧紧围绕“降事故、保平安、保畅通”的工作目标,科学安排勤务,周密部署工作,不断提高打击酒后驾驶的精确度,并严格按照“定人、

定岗、定责”的方式,将酒后驾驶机动车违法行为整治工作进一步落实,确保酒驾整治工作取得实效。

保持高压严管态势。该大队针对“酒驾”规律,科学调整勤务安排,抓好夏季晚上酒后驾驶多发的时间节点,安排民警在主要时间段组建查处酒后驾驶等严重违法违法行为流动小分队,灵活机动地开展整治行动。采取突击整治与日常整治相结合、区域联动和定点布控相结合、动态巡逻与静态堵截相结合整治措施,不断提高精准打击能力,形成对酒后驾驶机动车违法行为的长效严管氛围。在辖区酒店、大排档、烧烤摊等公共娱乐场所周边重点路段,不断提高巡逻密度和次数。对于查处的酒后醉酒驾驶机动车违法行为,严格执行“四个一律”,不姑息迁就,形成强大的整治震慑力。

保持宣传氛围浓厚。该大队坚持“舆论先行,服务实战”的方针,在大力开展整治活

动的同时,从多角度开展宣传工作,全力构建整治“酒驾”社会化宣传格局。在辖区重点餐饮、娱乐场所、商业区等人流、车流集中区域,发放宣传资料,配备酒后驾驶违法犯罪事故图片展板等形式,以现实案例对群众进行直观的警示教育,增强广大群众的法律意识和安全意识。并倡导饭店服务人员在服务顾客的同时,及时提醒顾客避免酒驾,与交警携手,共筑安全驾驶防线。加大典型案件曝光力度,采取时效新闻与深度专题相结合、现场直播与记者随警作战相结合等多种方式,及时报道整治酒后驾驶过程,展示酒后驾车带来的严重影响。通过广泛深入的宣传,动员全社会共同谴责酒后驾驶,号召所有驾驶人、乘车人自觉抵制酒后驾驶,争取社会各界理解、支持整治行动,积极营造浓厚整治氛围。深入农村地区开展针对性宣传,借力农村集市、大喇叭等,大力宣传酒驾严重违法的危害性,力争把宣传教育

覆盖到每个乡村,每个家庭,每个农村驾驶人。

保持执勤执法规范。为确保酒驾查处工作的有效性和高效性,该大队对民警的执勤执法提出严格要求。民警要充分发挥酒精检测设备、执法记录仪的作用,在查处酒驾过程中严格落实防护措施,规范执法程序、规范检查方法、规范执勤执法用语,查处酒后驾驶违法行为,重程序、重证据。做到既不漏过、不放过,也不发生争议案。在内部加强督导检查职能,通过现场督察、案卷查验等方式,确保对涉及酒后驾驶违法行为的每一起案例都督察到位,使酒驾治理工作无私可徇;在外部面向社会公众及时公布举报电话和相关信息,将查处酒驾工作置于群众和媒体监督之下,着力营造社会认可度,不断提高群众满意度,扎扎实实做好夏季酒后驾驶机动车违法行为整治工作。

通讯员 陈子铜 李坤

济宁市公安局交通警察支队协办  
新闻热线: 2939309 邮箱: jngajt@163.com  
| 组稿 李绪庭 |